
 

Protokoll der ordentlichen Jahreshauptversammlung des Kleingartenvereins „Hohenhorster Park e.V“. 

am Samstag den 12.04.25 

 

 

Ort: Garagenhof auf dem Vereinsgelände „Hohenhorster Park“ Hohenhorster Weg 63 b, 28259 HB 

Beginn   14.10h           Ende  15.30h 

Sitzungsleitung: Marius Mader ( 1.  Vorsitzender / Protokoll: Ralf Ritzau (Schriftführer) 

 

Tagesordnung: 

TOP 1: Eröffnung: Feststellung ordnungsgemäßer Einberufung und der Beschlussfähigkeit 

Die Sitzungsleitung  eröffnete um 14.10h die Versammlung. Begrüßung der Teilnehmer und mit 

fristgerechter Einladung wurde die Beschlussfähigkeit festgestellt.  

TOP 2  Genehmigung der Tagesordnung und des Protokolls der JHV vom 06.04.2024  

Marius verlas das Protokoll des Jahreshauptversammlung 2024. Dieses wurde einstimmig genehmigt.  

TOP 3: Bericht des Vorstandes, der Kassenwartin und der Delegierten.  

Kassenwartin Maja Weissinger berichtete über die finanzielle Situation des Vereins. Insgesamt wenig 

Veränderung zum Vorjahr. Haupteinnahmen sind die Pachten. Hauptausgaben waren das Sommerfest 

sowie einige Werkzeuge. Der Abschluss liegt bei 16.450,-€, gegenüber 15.200,- € zum Vorjahr. Das 

Kassenbuch ist auf Wunsch einsehbar. 

TOP 4  Aussprache zu den Berichten 

Keine Wortmeldungen 

TOP 5 Bericht der Revision und Entlastung des Gesamtvorstandes 

Swetlana B. berichtete über die Revision. Keine Beanstandungen. Austausch und Dokumentation 

verliefen einwandfrei. Dem Gesamtvorstand wird somit einstimmig die Entlastung erteilt.  

 

TOP 6  Wahl neuer Vorstandmitglieder   Vorsitzender 2 . Kassenwart 

Vorsitzender Marius tritt nach 4 Jahren als 1. Vorsitzender zurück. Abhängig von der Wahl des 

Nachfolgers steht er noch kommissarisch für eine Übergangszeit (ca. bis  Mitte des Jahres)  zur 

Verfügung. Ein Nachfolger wird dringend empfohlen, da eine Vertretung durch einen Notar für den 

Verein sehr kostspielig wird. * siehe auch Punkt 8 Verschiedenes   

Es gab keine Bewerbung für die Nachfolge als 1. Vorsitzender.   Mögliche Kandidaten sollen direkt 

angesprochen werden. 

Kassiererin . Maja Weissinger nach 4 Jahren zur Neuwahl aufgestellt. Sie wurde einstimmig 

wiedergewählt. Maja nahm die Wahl an.   



 

 

Kassenprüfer Revision. Wahl eines zweiten Prüfers nach dem Ausscheiden von GF Wedemeier:  

I D erklärte sich bereit zu kandidieren. Sie wurde einstimmig gewählt und sie nahm die Wahl an  

Wahl eines 3. Wegewartes. Swetlana B.  erklärte sich bereit zu kandidieren. Ihre Wahl erfolgte 

einstimmig und sie nahm die Wahl an.  

Um den Wahlfristen der bisherigen Wegewarte Maren B. und Uwe J. vorsorglich gerecht zu werden, 

wurde die Wiederwahl angeregt. Sie stellten sich daraufhin zur Wahl. Ihre Wiederwahl als Wegewarte 

erfolgte einstimmig.  Maren B. und Uwe J. nahmen jeder ihre Wahl an.    

TOP 7 Anträge 

Anfrage . Der Antrag die Auffüllung eines Fischteiches mit Trinkwasser, gegen eine Spende wurde 

einstimmig genehmigt.   

TOP 8   Verschiedenes        

Stromzählererneuerung. Bisher ist bekannt das Digitalisierung bis 2035 erfolgen soll. Genaueres ist 

noch unklar und es wird zu gegebener Zeit informiert.  

50 Jahresfeier . der Termin dafür sollte nach den Ferien liegen. Ein Vorschlag der 23.08.25. Die genaue 

Planung folgt, sowie die Organisatoren feststehen und der Ablauf bekannt ist.  

Wahl des 1. Vorsitzenden. Marius mahnte nochmal die Dringlichkeit der Wahl eines 1. Vorsitzenden 

an. Die Kosten durch einen Notar des Bremer Landesverbandes ist sehr kostspielig und würde die 

unsere Rücklagen in 2-3 Jahren aufgebraucht haben, sofern keine weiteren Kosten anfallen.  

Weiterhin ist zu beachten, dass deren Vorgehensweise bei Mängeln in der Gartenverordnung sehr 

wenig Toleranz /Fristen erlauben.  

Verkauf von Parzellen. Nach dem Wegfall eines Schätzers ist aktuell keiner für unser Gebiet zuständig.  

Diese Stelle sollte im Mai wieder besetzt sein und wird durch einen Schätzer aus dem KGV 

Woltmershausen wahrgenommen. Es existieren jedoch schon längere Vorlaufzeiten. Hier der 

Hinweis: – Nebenabsprachen sind nicht erlaubt! Der Bremer Landessverband bittet um freiwillige für 

eine Schätzerausbildung. Swetlana Becker meldete sich für einen Lehrgang zum Schätzer. Ihre 

Anmeldung wird durch unseren KGV erfolgen.  

Stromausfall. Nach wie vor gibt es immer wieder Störungen. Dier Unkenallee ist besonders betroffen. 

Neue Verteilerkästen könnten notwendig werden. Prüfung und Angebotsphasen laufen.   

Gedenkstätte Eine Beseitigung wird aktuell nicht empfohlen, jedoch eine Reduzierung um den 

Eindruck einer Vermüllung vorzubeugen.   

Müll ein Dauerproblem. Wenig Teilnehmer bei der Aktion Bremen räumt auf. Viele Teilnehmer aus 

den Kindergärten, aber wenig Erwachsene. Jeder sollte sich jedoch angesprochen fühlen.  

 

Die Sitzung wurde durch Marius Mader (kommissarischer 1. Vorsitzender) um 15.30 beendet.  

 

Marius Mader /kommissarischer 1. Vorsitzender   Ralf Ritzau / Schriftführer 


